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TLA ČOVÁ SPRÁVA 
 
 

Korupcia v sektore vodného hospodárstva je hrozbou pre rozvoj viacerých 
krajín  

 
25. jún 2008, Berlin/New York – Korupcia vo vodnom hospodárstve je jednou z príčin a 
katalyzátorom svetovej krízy v danej oblasti, ohrozuje milióny životov a zhoršuje životné 
prostredie, uvádza Súhrnná správa o korupcii 2008: Korupcia vo vodnom hospodárstve (Global 
Corruption Report 2008: Corruption in the water sector), ktorú dnes zverejňuje Transparency 
International (TI). 
 
„Voda je nenahraditeľným zdrojom. Je základom nášho zdravia, potravinovej bezpečnosti, našej 
energetickej budúcnosti a ekosystému. Kríza v danej oblasti je vážna a býva spojená aj s korupciou. 
Viac ako 1 milión ľudí na celom svete nemá zaručený prístup k vode a viac ako 2 milióny ľudí žije 
bez primeranej kanalizácie a stretáva sa s korupciou v týchto oblastiach,“ povedala Huguette 
Labelle, predsedníčka Správnej rady TI. Korupcia odčerpáva investície v tomto sektore, zvyšuje 
ceny a znižuje dodávky vody. Jedným z výsledkov je, že chudobné domácnosti v Jakarte, Lime, 
Nairobi alebo Manile míňajú viac na vodu ako obyvatelia v New Yorku, Londýne či Ríme.  
 
Priemyselné krajiny nie sú tiež imúnne voči korupcii vo vodnom hospodárstve. Korupcia sprevádza 
mnohé ponuky na uzavretie kontraktov na zabezpečovanie vody v mestách ako Grenoble, Miláno, 
New Orleans či Atlanta. Podobne sa vyskytli prípady podvodov v ponukách a stanovovaní cien pri 
budovaní vodnej infraštruktúry vo Švédsku, zatiaľ čo v Chicagu sa rozpočet na vodu stal obeťou 
zneužívania v politických kampaniach.  
  
Správa, ktorá je dnes prezentovaná, skúma dopad a rozsah korupcie v rozličných sektoroch vodného 
hospodárstva, a identifikuje rad problémov, od drobného úplatkárstva pri dodávkach vody až 
k obstarávaniu drancujúcemu zavlažovacie a hydroenergetické fondy; od zakrývania priemyselného 
znečisťovania až k manipulácii vo vodnom hospodárstve.   
 
Transparency International spolu s The International Water and Sanitory Centre, The Stockholm 
International Water Institute, ďalej s The Swedish Water House a Water and Sanitation Program-
Africa založili v roku 2006 The Water Integrity Network – WIN. Dnes je WIN rastúcou sieťou 
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organizácií a jednotlivcov, ktorí bojujú proti korupcii vo vodnom hospodárstve. Zároveň sa 
podieľali na príprave tejto správy.   
 
Uvedená správa sa venuje aj Slovensku. Negatívne sú hodnotené napríklad snahy ministra Štefana 
Harabina zrušiť Špeciálny súd na Slovensku, kritizuje nefunkčnosť ústavného zákona o konflikte 
záujmov či prístup Advokátskej komory k advokátke Márii Mešencovej, ktorá spolupracovala 
s políciou v korupčnej kauze. Transparency International Slovensko zároveň pripravilo správu 
hodnotiacu pôsobenie súčasnej vládne koalície v oblasti potierania korupcie, ktorú predstaví na 
tlačovej besede  v piatok 27.6.2008 o 10.00 v priestoroch TIS na Bajkalskej 25 v Bratislave.   
 
 
GCR 2008 report: http://www.transparency.sk/prieskumy/GCR2008_complete_text.pdf  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

### 

Transparency International je celosvetové občianske združenie venujúce sa boju proti korupcii. 

 
Transparency International Slovensko: 
Mimovládna organizácia Transparency International Slovensko (TIS), založená v roku 1998, je 
národnou pobočkou medzinárodnej mimovládnej organizácie Transparency International. TIS sa 
venuje znižovaniu korupcie, zvyšovaniu transparentnosti a zodpovednosti verejného sektora na 
Slovensku. Pre ďalšie informácie o TIS a jej aktivitách navštívte stránku www.transparency.sk. 
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